
  1شيمي 

  يابد.  صورت منحني درجه دوم كاهش مي سطح زمين فشار گاز اكسيژن به ـ با افزايش ارتفاع از» 4«گزينه  -1

  پذير در هواكره) (آسان)  ، گازي واكنش(طاوسي) (فصل دوم ـ اكسيژن

  ها:  ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  - 2

  آ) (نادرست است.)

: Cu O  2

ــاتيون ــمار ك ش
Cu)اكسيد عنصر مس با كمترين ظرفيت شمار آنيــون2 )


   

Feهاي ب) با توجه به آن كه عنصر آهن داراي كاتيون
2

Feو 
3

را داشت.  (FeN)نيتريد  (III)و آهن  (FeO)اكسيد  (II)آهن  توان است مي 

  (درست است.)

  پ) (درست است.) 

(II) : CrO

: MgS


 



كروم     ــاتيون اكســيد  ــمار ك  ش
ــولفيد1 ــيزيم سـ  شمار آنيــون منـ

   

Alت با فرمول شيميايييست) در بوك O2 3برابركاتيون به آنيون ، نسبت شمار 3

2
  است. (نادرست است.) 

  ها) (متوسط)  گذاري آن (طاوسي) (فصل دوم ـ تركيب اكسيژن با فلزات و نام

 صورت زير است: ـ فرمول شيميايي تركيبات داده شده به» 4«گزينه  - 3

Pپ)   SiBr4ب)   NF3آ) O4    NOت)    6

/است كه 5برابر  SiBr4(ب)هاي تركيب  شمار اتم
5

1 25
4

  عدد) است.  NF3 )4هاي تركيب (آ) برابر شمار اتم 

  گذاري شيميايي) (متوسط)  (طاوسي) (فصل دوم ـ نام

  ـ » 3«گزينه  - 4

 
  بررسي ساختار لوويس تركيبات:

 

  صل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط) (طاوسي) (ف

 

  



  ـ » 3«گزينه  - 5

Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)  3 4 2 3 4 22 3   (الف 6

BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)  2 2 4 4  (ب 2

   )متوسطهاي شيميايي) ( (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ موازنه واكنش

NOـ به ساختار لوويس» 2«گزينه  - 6 Cl2 وCOCl2  جفـت الكتـرون پيونـدي     4جفت الكترون ناپيوندي و  8توجه كنيد. هر دو مولكول داراي
  هاي پيوندي است. ها دو برابر شمار جفت الكترون هاي ناپيوندي آن هستند، بنابراين شمار جفت الكترون

  

  فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط) ) (89(سراسري رياضي ـ 

  هاي سازنده آن است.  هاي لايه ظرفيت اتم ي پيوندي و ناپيوندي در مولكول، برابر با مجموع الكترونها ـ مجموع الكترون» 2«گزينه  - 7

  

  (متوسط)(طاوسي) (فصل دوم ـ ساختار لوويس) 

  ـ » 1«گزينه  - 8

Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)   3 3 2 23 8 3 2 4   

H O

Cu
2 4 ضــريب

3 ضــريب
   

  سط) هاي شيميايي) (متو (طاوسي) (فصل دوم ـ موازنه واكنش

  صورت زير است: هاي مذكور در جدول به ازاي مصرف يك گرم از سوخت نادرست است. ترتيب گرماي آزاد شده به» ب«ـ تنها عبارت » 3«گزينه  - 9

  

  هاي سوختي فرآورده  گرماي آزاد شده (كيلوژول بر گرم)  نام سوخت

CO  48  بنزين , CO , H O2 2   

CO  30  سنگ زغال , CO , H O , SO2 2 2   

H  143  هيدروژن O2   

CO  54  گاز طبيعي , CO , H O2 2   

  (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ شيمي سبز) (دشوار)

 ـ  از راه شيشه وارد گلخانه مي» طور عمده بخش مرئي طيف به«ـ نور خورشيد » 3«گزينه  -10 و  كننـد  ذب مـي شود. گياهان و خاك اين انـرژي را ج

افتند و درون آن را  توانند از شيشه بگذرند، بنابراين در گلخانه به دام مي انرژي، نمي تابانند. اين پرتوهاي كم انرژي فروسرخ را باز مي پرتوهاي كم

Hهاي وسيله مولكول كنند. مشابه اين فرايند يعني به دام انداختن و برگرداندن انرژي تابشي به گرم مي O ،CO2 اي  و ...، كه گازهاي گلخانـه  2

  اي) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ اثر گلخانهافتد.  شوند، در هواكره اتفاق مي ناميده مي

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  - 11

  ز دارد. سوخت سبز، سوختي است كه در ساختار خود افزون بر كربن و هيدروژن، اكسيژن ني»: 1«گزينه 

  گردند.  شوند و به طبيعت باز مي هاي سبز در مدت زمان نسبتاً كوتاهي تجزيه مي پلاستيك»: 3«گزينه 

  كنند.  هاي عميق و امن در زيرزمين براي ذخيره و نگهداري آن استفاده مي اكسيد از مكان دي براي دفن كردن گاز كربن»: 4«گزينه 

   (طاوسي) (فصل دوم ـ شيمي سبز) (آسان)

  هاي مطرح شده پيرامون آن درست است.  ـ آلوتروپ سنگين اكسيژن، اوزون است كه تمامي گزاره» 4«گزينه  -12

  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ اوزون، دگرشكلي از اكسيژن در هواكره) (متوسط) 



  ـ » 1«گزينه  -13

NaNO (s) NaNO (s) O (g) 3 2 22 2   

mol O mol NaNO g NaNO
?gNaNO / LO g NaNO

/ LO mol O mol NaNO
    2 3 3

3 2 3

2 2 3

1 2 85
11 2 85

22 4 1 1
   

  (متوسط) ه استوكيومتري شرايط استاندارد)(طاوسي) (فصل دوم ـ مسئل

NO)اكسيد شهرها به دليل حضور گاز نيتروژن دي اي هواي برخي كلان ـ رنگ قهوه» 3«گزينه  -14  است.  2(

  (طاوسي) (فصل دوم ـ اوزون تروپرسفري) (آسان) 

 ـ » 1«گزينه  - 15

Na O (s) H O(l) NaOH(aq) O (g)  2 2 2 22 2 4   

mol Na O mol O / LO
?LO g Na O / LO

g Na O mol Na O mol O
    2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2

1 1 22 4
39 5 6

78 2 1
   

   (متوسط)(طاوسي) (فصل دوم ـ مسأله استوكيومتري شرايط استاندارد) 

(تعريف چگاليكه  اينـ با توجه به » 3«گزينه  -16
جرم

ــالي) و با توجه به قانون آووگادرو (در دما و فشار يكسـان، يـك مـول از گازهـاي      حجم چگ

كه جرم كمتري داشته باشد، چگالي كمتري دارد.  گازيده شده حجم يكساني دارند. لذا هر گاز نام بر 4مختلف حجم ثابت و برابري دارند.) پس 

  كنيم: پس جرم يك مول از هر گاز را محاسبه مي

g O
? g O mol O g O

mol O
  3

3 3 3

3

48
1 48

1
   

g H O
?gH O mol H O g H O

mol H O
  2

2 2 2

2

18
1 18

1
   

g NH
?g NH mol NH g NH

mol NH
  3

3 3 3

3

17
1 17

1
   

g N
?gN mol N g N

mol N
  2

2 2 2

2

28
1 28

1
   

  ـ مفهوم قانون آووگادرو) (دشوار) (طاوسي) (فصل دوم 

  شود:  هاي زير انجام مي ـ براي تبديل گاز نيتروژن به اوزون تروپوسفري واكنش» 2«گزينه  -17

N (g) O (g) NO(g)

NO(g) O (g) NO (g)

NO (g) O (g) NO(g) O (g)

    


  

2 2

2 2

ــيد  نور خورش
2 2 3

2

2 2

2 2 2 2

   

N (g) NO(g) NO (g) O (g) 2 2 32 2 2: : :   

mol N mol O / LO
?LO g N / LO

g N mol N mol O
    2 3 3

3 2 3

2 2 3

1 2 22 4
14 22 4

28 1 1
   

  (دشوار)رد) (طاوسي) (فصل دوم ـ مساله استركيومتري از شرايط استاندا

  ـ » 4«گزينه  - 18

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2   

mol N mol NH g NH
?gNH LN gNH

/ LN mol N mol NH

2 3 3
3 2 3

2 2 3

1 2 17
112 170

22 4 1 1
       

  ) متوسط(طاوسي) (فصل دوم ـ مساله استوكيومتري و چگالي) (



ي يـك  است و رابطه مستقيم ميان حجم و دمـا  در فشار ثابت ـ نمودار مذكور در سؤال، نمودار تغييرات حجم گاز برحسب دماي گاز» 2«گزينه  -19
  دهد.  نشان مي در فشار ثابت گاز را

  نكته: در رابطه حجم ـ دما، واحد دما برحسب كلوين است. 

 V xml , T C K    1 1 273 273ο   

V ml , T C K    2 272 91 273 364   

V V x
x ml

T T
    1 2

1 2

72
54

273 364
   

  )دشوار() فصل دوم ـ خواص و رفتار گازها(كتاب همراه علوي) (

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  - 20

  شود.  ب) واكنش هابر در دما و فشار اتاق انجام نمي

  هاي آن يعني گاز نيتروژن و هيدروژن بيشتر است.  دهنده ت) نقطه جوش فرآورده اين واكنش يعني آمونياك از واكنش

   (طاوسي) (فصل دوم ـ واكنش هابر) (متوسط) 

  

   


